

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Газета Залесского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (1276) Четверг, 7 июня 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

Ранний подъем паров повышает урожай

Передовые колхозы района — имени Ленина, Бязовского сельсовета, имени Молотова, имени Ворошилова, «Власть Советов», Рыжковского сельсовета и некоторые другие получают высокие урожаи озимых потому, что они своевременно поднимают и обрабатывают пары, вносят в почву достаточное количество удобрений.

Своевременное проведение вспашки паров способствует сохранению влаги, накоплению питательных веществ, необходимых для роста озимых посевов. Чистые ранние пары являются лучшим средством борьбы с сорняками и значительно повышают урожайность озимых хлебов. Вот почему каждый руководитель колхоза не должен допускать междупарья. Нельзя повторять ошибок прошлых лет, когда колхозы упускали лучшие сроки для подъема паров, затягивали вспашку под озимые до уборки урожая. Не оторвав колхозы связи озимые по беспарью и с большим запозданием, а это ухудшало перезимовку всходов озимых и приводило к снижению урожая.

Завершая весенний сев, руководители колхозов обязаны уже сейчас заботиться об урожае будущего года. Пришла пора поднимать пары. Условия для пахоты благоприятные — почва мягкая и легко поддается обработке.

Все тракторы, лошади, крупный рогатый скот, освободившиеся от весенних полевых работ, надо немедленно переключить на подъем паров и использовать их с полной нагрузкой.

Пятидневные задания, утвержденные бюро РК ВКП(б) для каждого колхоза и обеих машинно-тракторных станций района, составлены так, чтобы подъем паров был закончен не позднее 25 июня. Поэтому каждый руководитель колхоза, МТС обязаны обеспечить выполнение графика по подъему паров, считая эту работу такой же важной, как и проведение весеннего сева.

Председатели сельсоветов в колхозах, секретари первичных партийных организаций обязаны установить задание по подъему паров по каждой полеводческой бригаде, а внутри бригады установить задание каждому пахарю и обеспечить выполнение этих заданий путем постоянного контроля в руководства вспашкой паров. Вместе с этим обеспечить вывозку на паровые поля извоза, торфа и других местных удобрений.

Большая роль на подъеме паров принадлежит МТС. Они обязаны помочь отстающим колхозам не имеющим достаточного количества живого тягла.

Вспашку паров нужно провести во время и при высоком качестве работ, а затем организовать необходимый уход за парами в течение всего лета.



Заносится на районную Доску передовики на весенном севе

ЗАЛЕСНАЯ МТС

Кулаков Александр Иванович — бригадир тракторной бригады № 15. План весенних работ выполнил на 152,6 процента.

Сочин Николай Миронович — бригадир тракторной бригады № 10. План весенних работ выполнил на 145,4 процента.

Курчумова Анна Тимофеевна — бригадир тракторной бригады № 5. План весенних работ выполнила на 144,5 процента.

Смирнов Иван Григорьевич — бригадир тракторной бригады № 11. План весенних работ выполнил на 139 процентов.

Матюшова Екатерина Владимировна — бригадир тракторной бригады № 18. План весенних работ выполнила на 132 процента.

Соколов Степан Яковлевич — бригадир тракторной бригады № 1. План весенних работ выполнил на 130,5 процента.

Цветкова Екатерина Андреевна — бригадир тракторной бригады № 13. План весенних работ выполнила на 105 процентов.

Снегов Григорий Никитович — бригадир тракторной бригады № 12. План весенних работ выполнил на 101,5 процента.

Потехин Алексей Иванович — бригадир тракторной бригады № 8. План весенних работ выполнил на 100,6 процента.

Очищают луга и пастбища

Наш промколхоз «Красный Керженец» полностью закончил посадку картофеля на площади по 6,33 гектара. Сейчас все члены колхоза переключились на очистку лугов и пастбищ. Очищено пастбищ 8 гектаров и лугов 35 га.

Н. Зарубина,
счетовод колхоза.

О мерах борьбы с льняной блохой

Большой вред посевам льна приносят льняные блошки — это маленькие жучки синего или темно-коричневого цвета. Питаются льняные блошки листочками сорняков, а с появлением всходов льна переходят на них и поедают молодые листочки, а часто и точку роста.

Меры борьбы предупредительные: уничтожение сорняков в посевах льна и на окружающих межниках и дорогах; посев льна в разные сроки с таким расчетом, чтобы до массового появления блошек лен мог окрепнуть, ведение правильных севооборотов, глубокая заблевая вспашка с предварительным лущением, применение минеральных удобрений.

Истребительные меры: опыление льна кремне-фтористым ватрием, вылавливание блошек kleevыми тележками — блохоловками.

При массовом появлении блошек производить двухкратное опыление кремне-фтористым на трием из расчета 10 килограммов на один гектар.

VI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА

5 июня в Москве открылась VI Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На сессии с докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил Народный Комиссар РСФСР тов. Посконов.

— Государственный бюджет РСФСР, — заявил тов. Посконов,

— в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты на восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил и культуры

в нашей стране. Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента.

(ТАСС).

В райкоме ВКП(б)

О злоупотреблениях в колхозах «Дальний пруд» и имени 1-го мая, Рамешинского сельсовета

Проверкой на месте установлено, что председатель Киржаловского колхоза «Дальний пруд» Заводчикова встала на преступный путь, сознательно занималась гибельными делами — вредительством в колхозе. 29 мая с г. Заводчикова дала в сельсовет заключительную сводку об окончании сезона зерновых и бобовых культур. В результате обмера оказалось фактически посажено овса 36 гектаров вместо 48 га по плану, льна 8 га при плане 12, вики один гектар из 4 по плану, ложные сведения дала на посев проса и клевера. Наряду с этим умышленно занижала в нормы высева. Овса высевала на один гектар только 128 кгр. при норме высева 170 кгр., льна 85 кгр. при норме 120 кгр.

Заводчикова вместо приобретения семян зерно разбазаривала. За короткое время 5,4 кгр зерна израсходовала на внутреколхозные нужды. Она лично при перевозке ссуды из Белбажа похитила 79 кгр. овса. Кроме того оставила в складе и подготовила к расхищению 1119 кгр овса, 110 кгр. клевера и 448 кгр. льносемени. Ложные сведения были даны и на озимый сев 1944 года. В сводке значилось посева озимых 60 гектаров, фактически же посажено только 47 гектаров. Все эти вредительские действия Заводчиковой были направлены на подрыв экономической мощи колхоза.

Встал на путь очкоизбирательства председатель Рамешинского колхоза тов. Фигарев. По сводке Рамешинский колхоз посеял вики 19 га, фактически же посажено 13,4 га. В складе имелось незаприходованных 300 кгр. вики и 411 кгр. семян льна. Кроме этого, 600 кгр. доброкачественных семян льна по кни-

Чтобы взаимопроверка помогла колхозам организовать образцовый уход за посевами всех культур. Результаты взаимопроверки обсудить на общих собраниях колхозников, рабочих МТС.

Поручено зав. райзо тов. Лебедеву внести на бюро райкома ВКП(б) не позднее 15 июня с. г. предложения по итогам социалистического соревнования сельсоветов и колхозов на весеннеем севе.

Переключаются на взмет паров

Залесная МТС выполнила план весенних работ на 123 процента. Обработано 4687 гектаров при плане 3804.

Двенадцать тракторных бригад из 21 выполнили задания.

Впереди идут бригады Ляминой и Груничевой выполнившие по два плана.

Бригада Груничевой переключилась на взмет паров.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Укрепим трудовую дисциплину

Некоторые руководители колхозов частенько в обиде на то, что дисциплина труда у них слабая и что часть колхозников не участвует в полевых работах. Скажу прямо, что в ослаблении трудовой дисциплины повинны мы сами — руководители колхозов.

Крепкая трудовая дисциплина бывает там, где соблюдаются сталинский устав сельхозартели, где личные интересы колхозников правильно сочетаются с общественными интересами, то есть, когда колхоз полностью выполняет планы посевных площадей, развития животноводства, поставок государству и обеспечивает выдачу на трудодни колхозникам продовольствия и денег.

В укреплении трудовой дисциплины много зависит правильная расстановка людей на работах. Нужно, чтобы труд каждого честного колхозника был оценен.

В нашем колхозе работы производятся на основе индивидуальной сделки (групповая применяется в редких случаях, когда трудно разграничить труд). В целях поощрения в ответственные периоды сельскохозяйственных работ (весенний сев, подъем паров, уборка, подъем зяби) применяется премиально-прогрессивная оплата труда.

Кроме этого устанавливаются премии натурой или деньгами. Премии присуждаются общим собранием колхозников тем, кто систематически выполняет нормы выработки и не имеет нарушений трудовой дисциплины. Эта система поощрения сильно влияет на укрепление трудовой дисциплины. Она применяется в нашем колхозе несколько лет подряд. Три премии установили мы и в этом году на весенний сев.

Как только начался весенний сев у нас не было случаев невыполнения указаний бригадира. На работу выходят все колхоз-